

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида «Аленький цветочек»

Конкурс творческих детско – родительских исследований и проектов «Маленький исследователь»

Творческий детско-родительский исследовательский проект

«Кукла на счастье»



Автор: Лукьянова Софья воспитанница «МБДОУ «ДСОВ «Аленький цветочек» группа «Капитошка» и ее мама Лукьянова Оксана Александровна

Руководитель проекта: Друшляк Ж.Л. воспитатель высшей квалификационной категории.

Содержание:

Введение.	3
I.Основная часть.	3
История развития кукол. Куклы древних славян.	
II. Практическая часть.	4
Как сделать куклу своими руками?	
III. Заключение.	
Выводы.	5
Список используемых информационных источников.	6

Введение.

У каждого ребёнка в детстве есть любимая игрушка. Я очень люблю играть куклами. В наше время детские куклы бывают самые разные. Они умеют говорить, плакать, ходить. А вот еще сто лет назад о таких куклах можно было только мечтать.

Однажды мы с мамой ходили в гости, где я увидела красивых куколок, сделанных своими руками. Я попросила показать, как делают таких кукол. Мне захотелось сделать куклу своими руками.

Актуальность: Актуальность данного проекта заключается в том, что кукол сегодня очень много, они похожи друг на друга, но в них нет уникальности.

Мне захотелось сделать куклу своими руками.

Проблема: Возможно, ли сделать куклу своими руками?

Гипотеза исследования: Предположим, что сделанная мною кукла будет самой любимой и принесет счастье в наш дом.

Цель: Познакомиться с историей возникновения и разнообразием кукол. Сделать куклу своими руками.

Задачи:

- Найти и изучить информацию о куклах и их разнообразии.
- Узнать чем отличаются куклы прошлого от кукол наших дней?
- Сделать куклу своими руками.

Объект исследования: игрушки.

Предмет исследования: кукла.

Методы исследования:

- Метод наблюдения
- Беседа
- Практический

Срок исследования: краткосрочный.

I. Основная часть

Как можно сделать куклу своими руками?

Прежде чем начать работу по изготовлению куклы мы с мамой познакомились с историей развития кукол.

Первые куклы или человекообразные фигурки появились вместе с человеком.

Первые куклы были из дерева с геометрическими рисунками. Они были найдены в Египте и были похожи на богов.

Куклы делали из глины, из соломы, из дерева, из початков кукурузы, веток деревьев и ткани.

Куклы древних славян не имели лица - белый лоскут без глаз, носа, рта и ушей. Кукла без лица считалась предметом неодушевленным, недоступным для вселения в нее злых сил. Делали кукол только женщины, без острых предметов.

Считалось, что куклы, сделанные своими руками из подручных материалов, обладают магическими свойствами. Наши предки верили, что куклы способны отгонять злых духов и приносить счастье в дом.

Я узнала, что бывают обрядовые куклы, куклы обереги и игровые куклы.

Обрядовые куклы - принимали участие в обрядах, народных праздниках.

Обереговые куклы служили для того, чтобы защитить дом и его жителей от сглаза, от болезней, от ссор, чтобы принести в дом счастье и достаток. Считалось, что если над

кроваткой ребёнка висит Куватка, то она отгоняет эту злую силу.

Игровые куклы для забавы детям.

Со временем куклы потеряли свое магическое значение и стали игрушкой - забавой для детей.

В разные времена были разные куклы, которые отличались своим внешним видом. Известны восковые, фарфоровые, механические, деревянные и тряпичные куклы. Современные куклы сделаны из резины, пластмассы, синтетических тканей. Девочки выбирают ярко одетых кукол, с красивой прической. Игра в куклы развлекает ребенка, обучает и развивает его, подготавливает к дальнейшей жизни.

II. Практическая часть

Вместе с мамой я попробовала сделать куклу-оберег, которая называется «Счастье».

Мы приступили к созданию куклы. Мы взяли кусочки ткани, нитки, ножницы. Сначала я взяла кусочек ткани и скрутила его в трубочку, согнула пополам, перевязывала нитью в линии головы, свернула и перевязала ручки.



Затем мы сделали голову. Мама помогла мне сшить юбочку которую мы одели на куклолку. Затем мы сделали волосы и заплели косу. Такая кукла – оберег имеет длинную косу. Коса символизирует женскую силу. Вот такая красивая кукла у нас получилась.



Этот оберег приносит счастье, и я хочу подарить Вам такие куколки. Пусть в вашем доме всегда будет счастье и здоровье.

Вывод:

«Куклу делать очень интересно и не сложно, а у нас появилась хранительница нашего счастья»

Моя гипотеза подтвердилась, сделанная мною кукла стала самой любимой и принесет счастье в наш дом.

Работая над проектом, я получила огромное удовольствие, так как узнала много нового и интересного.

Список используемых информационных источников:

Интернет ресурсы:

<https://ds05.infourok.ru/uploads/doc/0dc5/000b92fc-bdfb10a0.ppt>

<https://yandex.ru/video/preview/?filmId=8430957466370909598&text=презентация+куклы+обер+еги+для+детей+в+детском+саду&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1583740876505745-1077785120175309988300079-man1-3518&redircnt=1583932054.1>